

**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Трудовых Резервов ул., 4, г.Мурманск, 183025
т. (815-2) 44-63-77; факс (815-2) 44-03-20
e-mail: edco@gov-murman.ru

01.11.2019 № 17-09/11809-ТА

на № _____ от _____

О преступлениях несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ

Направляем выписку из предоставленной аналитической информации Следственного управления Следственного комитета по Мурманской области о преступлениях несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ по итогам 9 месяцев 2019 года.

Просим принять дополнительные меры по усилению профилактической работы с обучающимися указанных образовательных организаций.

Информацию о выработанных мерах по предотвращению совершений преступлений несовершеннолетними необходимо направить на адрес электронной почты kizenkova@gov-murman.ru в срок до 18.11.2019, о результатах проделанной профилактической работы в срок до 18.05.2020

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

И.о. министра

Т.М. Ларина

Выписка из информации Следственного управления Следственного комитета по Мурманской области по итогам 9 месяцев 2019 года о преступлениях несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ

Во исполнение пункта 2.2.2 решения координационного совещания по обеспечению правопорядка на территории Мурманской области от 01.08.2019 № 3, утверждённого Распоряжением Врио Губернатора Мурманской области от 20.08.2019 № 136-РГ (далее по тексту - решение) Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области (далее - следственное управление) направляет в ваш адрес следующую информацию.

Анализ работы следственного управления за 9 месяцев текущего года свидетельствует о росте преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, совершенных несовершеннолетними, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее - АПГТГ).

Всего за 9 месяцев 2019 года следователями следственного управления возбуждено 42 уголовных дела по фактам совершения преступлений, несовершеннолетними лицами, из которых в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ - 22 дела или 52,4% от общего количества возбужденных дел.

В частности, на 15,8% увеличилось число возбужденных уголовных дел данной категории (с 19 за 9 месяцев 2018 года до 22 дел в текущем году), на 16% - находящихся в производстве дел (с 31 до 36).

Окончено с направлением прокурору 24 уголовных дела (АПГ - 23), в суд направлено 21 дело (АПГ - 20), к уголовной ответственности привлечено 22 несовершеннолетних (АПГ - 20), из которых 1 подросток совершил преступление в состоянии наркотического опьянения.

Основная доля сбытчиков наркотических средств приходится на несовершеннолетних в возрасте 16-17 лет, из которых 21 являлись учащимися образовательных учреждений региона.

Наибольшее количество уголовных дел в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, совершённых несовершеннолетними лицами, возбуждено следователями следственного отдела по г. Мурманск - 12 дел, а также следователями следственного отдела по г. Мончегорск (с территорией обслуживания Мончегорск, Оленегорск, Ревда и Ловозеро) - 5 дел.

Кроме этого, по 2 уголовных дела возбуждены в следственных отделах по ЗАТО Мурманской области (преступления совершены в г. Североморск) и по г. Апатиты (преступления совершены в городах Кировск и Апатиты). Один противоправный факт по сбыту наркотика зафиксирован в г. Полярные Зори,

следователями по г. Кандалакша возбуждено уголовное дело.

Следователями следственных отделов по Кольскому району и по г. Заполярному (с территорией обслуживания городов Заполярный, Никель, Печенга) уголовные дела интересуемой категории не возбуждались.

Наибольшую озабоченность по проведению профилактической работы о недопущении совершения подобных деяний вызывает деятельность педагогического состава МБОУ СОШ № 41 г. Мурманска где одним несовершеннолетним за 9 месяцев 2019 года совершено 1 особо тяжкое и 3 тяжких преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ или 18,2% от общего количества всех возбужденных следователями следственного управления уголовных дел данной категории.

Наравне с этим, полагаем необходимым усилить профилактическую работу в МОУ ООШ № 7 г. Мончегорска, где два преступления совершены несовершеннолетним 2001 г.р., ГАПОУ МО «Мурманский[^] индустриальный колледж» (преступления совершены двумя учащимися 2002 г.р.), ГАПОУ МО «Кольский транспортный колледж» (преступления совершены двумя учащимися 2001 г.р. и 2000 г.р.).

В целом, учащиеся следующих учебных заведений Мурманской области совершили преступления анализируемой категории:

ГАПОУ МО «Мурманский колледж экономики и информационных технологий», ГАПОУ МО «Мурманский строительный колледж им. Н.Е. Момота», ГАПОУ МО «АПК им. Г.А. Голованова», ГАПОУ «МонПК», МОУ ВСОШ № 2 г. Мончегорска, МБОУ СОШ № 6 г. Апатиты, МБОУ СОШ № 4 г. Полярные Зори, МБОУ Кольская СОШ № 2, МБОУ СОШ № 2 ЗАТО г. Североморск, МБОУ ООШ № 37 г. Мурманска, МБОУ СОШ № 5 г. Мурманска.

Информация о совершении несовершеннолетними преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств своевременно доводилась до сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних. Сотрудниками указанных подразделений во взаимодействии со следователями осуществлялся сбор характеризующих материалов на несовершеннолетних обвиняемых и их родителей (законных представителей). Все лица, совершившие преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, поставлены на соответствующие профилактические учеты, с ними и их родителями проводилась профилактическая работа, направленная на недопустимость совершения несовершеннолетними повторных преступлений.

Наркотические средства подростки приобретали у неустановленных лиц, путем достижения договоренности об их получении в мобильном приложении мессенджера «Телеграмм» и получения наркотических Средств в «закладках», после производства оплаты их стоимости.

С учётом изложенного, в рамках производства осмотров мобильных телефонов, изъятых по уголовным делам о преступлениях, связанных с Незаконным оборотом наркотических средств, применяется программный мобильный комплекс исследования цифровых устройств UFED Touch 2 с целью извлечения фотоизображений, переписки, а также установления круга общения

лиц, вероятно осуществлявших сбыт наркотических средств и вовлекавших несовершеннолетних в противоправную деятельность.

Извлечённая информация направляется сотрудникам органов дознания для изучения и проведения оперативно-разыскных мероприятий, направленных на установление указанных лиц.

Руководителями территориальных следственных отделов на постоянной основе проводятся встречи и тематические беседы с учащимися и воспитанниками образовательных и учебно-воспитательных учреждений. Указанные мероприятия проводятся совместно с сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних, а также с представителями «служб примирения» -- образовательных организаций. В ходе встреч несовершеннолетним разъясняется недопустимость противоправного поведения, совершения преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств. Разъясняется ответственность за совершение указанных преступлений, приводятся примеры уголовных дел и осуждения несовершеннолетних к реальному лишению свободы.

Деятельность следственного управления, в пределах установленной компетенции, по профилактике и реабилитации и ресоциализации несовершеннолетних, осуществляется посредством реализации 7 основных соглашений о сотрудничестве, заключенных с 2011 по 2015 годы с региональными министерствами: труда и социального развития, образования, Уполномоченным по правам ребенка и другими органами.

Особое внимание в предупреждении агрессии среди подростков, уделяется работе по оздоровлению семейной обстановки, так как негативные факторы в семейной сфере являются основными причинами, определяющими состояние и динамику указанной преступности.

С участием Уполномоченного по правам ребенка в Мурманской области, следственным управлением, решаются наиболее важные вопросы, касающиеся несовершеннолетних. Осуществлялись совместные выезды в учебные учреждения области, например, в Мончегорское специальное учебно-воспитательное учреждение для обучающихся с девиантным поведением. Следственное управление сотрудничает с Центрами помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Ровесник», «Журавушка» и другими социальными учреждениями региона, с воспитанниками которых проводятся встречи и лекционные занятия.

По всем уголовным делам о преступлениях, совершённых несовершеннолетними в сфере незаконного оборота наркотиков, принимаются исчерпывающие меры к установлению обстоятельств совершения преступления, источников сбыта наркотиков, установлению лиц, сбывающих наркотики несовершеннолетним и вовлекающих несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков.

Представления рассмотрены на рабочих совещаниях при руководстве территориальных органов внутренних дел с участием личного состава и следователей следственных отделов следственного управления.

Помимо внесения представлений по уголовным делам, проводились иные

мероприятия, направленные на профилактику данной преступности, в частности в подростковой среде.

Учитывая вышеизложенное, предлагаем в целях снижения преступности среди несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ в пределах установленной компетенции оказывать действенные меры воспитательного характера, позволяющие обеспечить индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними, совершившими общественно-опасные деяния.